

Posudek diplomové práce.

V Praze 16. 12. 2005

Posudek vypracovala: Helena Hlochová

Autor diplomové práce: Marie Kadlecová

1. lékařská fakulta, UK

Název: Využití prvků bazální stimulace v ergoterapii.

Vedoucí práce: Helena Hlochová

Úvod

Téma této práce bylo navrženo ergoterapeutickým pracovištěm Fakultní nemocnice Motol v Praze, které používá prvky bazální stimulace v terapii u pacientů s poruchou vědomí. Cílem práce je zjistit jakým způsobem koncept bazální stimulace může obohatit práci ergoterapeuta a jak lze prvky konceptu využívat k nácviku soběstačnosti.

Obsah práce

Práce je rozdělena na teoretickou část a praktickou část. Rozsah práce je 50 stran, což přesahuje rozsahem nároky na bakalářskou práci, práce také obsahuje poměrně bohatou obrazovou přílohu a popis konkrétních postupů v konceptu bazální stimulace. Poměr teoretické a praktické části je rozsahem přiměřený. První část teoretická část obsahuje informace o historii konceptu, oblastech využití, principech a cílech konceptu bazální stimulace. Dále autorka vysvětluje v této práci některé pojmy, např. habituační profylaxe, tyto pojmy jsou důležité pro pochopení principů a cílů bazální stimulace. Druhá část teoretické práce popisuje jednotlivé prvky konceptu bazální stimulace. Závěrečná část teoretické části obsahuje možnosti konceptu pro využití v ergoterapii podle jednotlivých skupin diagnóz.

Praktická část obsahuje dvě kasuistiky klientů s hlubokým mentálním postižením, u kterých autorka aplikovala prvky bazální stimulace. V praktické části autorka uvádí, jak lze prvky bazální stimulace využít při nácviku soběstačnosti a seznam pomůcek, kterých lze využít na jednotlivé stimulační.

Vymezení tématu

Studentka si sama vybrala téma bazální stimulace, její motivace je popsána v úvodu celé práce. Při psaní projektu jsme se s autorkou dohodly na cílech práce. Z její vlastní iniciativy se rozhodla pro absolvování kurzu bazální stimulace. Pro praktickou část si

studentka sama zajistila praxi na pracovišti, kde bude moci aplikovat souvisle prvky bazální stimulace.

Autorka plně nevyužila průběžných konzultací k práci, nemohla jsem tedy zasáhnout a pomoci při výběru literatury. Konzultace pravidelně probíhaly až v závěrečné části procesu psaní práce. Tato setkání a komunikace emailem se převážně týkali formálních stránek práce, jako je práce s literaturou, práce s odborným textem a technickým otázkám.

Metodologie.

Teoretická část je založena na práci s literaturou a na osobních zkušenostech z kurzu bazální stimulace. Práce s literaturou je v této práci splňuje citační normy pro text psaný pro vědecké účely, autorka se snažila zajistit dostupnou literaturu v České republice. Množství české a zahraniční literatury je dostatečné. Teoretická část prokazuje sečtělou autorky a dlouhodobé a hluboké studium tématu.

Praktická část je založena na praktických zkušenostech autorky s konceptem bazální stimulace u klientů s mentálním postižením. Studentka konzultovala tuto část již po proběhlé praxi a jako vedoucí jsem pouze doporučila způsob prezentace kasuistik.

Závěr.

Tato práce svým obsahem odpovídá stanoveným cílům práce, jako silnou stránku práce považuji praktickou část, kterou lze dobře využít v praxi ergoterapie. Autorka si dobře poradila s teoretickou částí a dobře utřídila informace o konceptu bazální stimulace. V diskusi autorka uvádí proč je koncept bazální stimulace aktuální pro ergoterapii, ale i jaká jsou omezení tohoto konceptu.

Bohužel autorka neúplně využila možnosti konzultací, ty využila jen při vzniku projektu a v samém závěru práce, což kladlo velké časové nároky na vedoucího práce a jako vedoucí jsem nemohla zasáhnout do jednotlivých fází procesu vzniku práce.

*diskuzeji velmi dobře
J.Š.*